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ВСТУП 

Історично склалoся, що радіo розвивається за двома основними напрямами: 

як засіб комунікації і як вид і канал ЗМІ. Радіокомунікація – унікальний сегмент 

аудіальної культури. Вона дозволяє людині пізнавати оточуючий світ за 

допомогою слухового апарату, через прослуховування. Попри невтішні прогнози 

медіаекспертів, радіо не залишає позицій і надалі продовжує бути 

найоперативнішим серед інших засобів масової інформації. 

Радіо як засіб зв’язку, маючи ознаки всеосяжності, масовості, доступності 

стало атрибутом життя сучасної людини, а як засіб комунікації радіо створює нові 

форми мовлення, синтезує у своїй практиці існуючі жанри журналістики, що 

визначає усюдисущу здібність радіо органічно входити до повсякденного життя 

аудиторії і його універсальність, як найбільш оперативного каналу інформування 

слухачів.  

Відсутність ознаки видовищності у радіо (на відміну від телебачення) 

можна розглядати не як недолік, а як перевагу, завдяки якій радіо породжує 

образи. Саме радіо є найбільш інтелектуальним видом і каналом ЗМІ. Воно здатне 

передавати всю гаму розмовної культури людини (тембр, темп, інтонація), воно 

змушує слухача ставити перед собою актуальні проблеми, мислити, вирішувати 

складні питання.  

Сучасне радіомовлення – це інформаційна галузь, яка стала глобальним 

засобом масової інформації, засобом впливу на громадськість. Важливість впливу 

радіо на громадську думку пов’язана сьогодні з його масовістю та можливістю 

бути суб’єктом громадянської журналістики. 

Радіомовлення досліджували у різних аспектах, найбільша кількість праць 

належить таким українським науковцям як О. Гоян, В. Здоровега, В. Шкляр, А. 

Москаленко, В. Лизанчук, І. Михайлин, В. Різун, І. Пенчук, І. Мащенко та ін. 

Наприклад, у підручнику «Основи радіожурналістики і радіо менеджменту» 

О. Гоян розглянув специфіку журналістської діяльності в радіоефірі, узагальнив 

технології програмування і методику менеджменту в конкурентних ринкових 
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умовах, поєднав теорію і практику сучасної вітчизняної та світової 

радіожурналістики [60]. 

У підручнику «Основи радіожурналістики» В. Лизанчук системно виклав 

засади щодо функціонування сучасної радіожурналістики, провів аналіз 

принципів діяльності радіоорганізацій та їх функції, структурував радіомовлення 

за різновидами та жанрами [65]. 

Тож, як відомо, рішенням Кабміну з 12 березня вперше в історії по всій 

Україні ввели карантин. Карантинні обмеження через пандемію Covid-19 

запровадили значні зміни в усіх сферах громадського життя. Проблема пандемії 

стала на перше місце серед тем, що турбують суспільство.  У зв’язку з цим 

актуальність дослідження обумовлена «спалахом» коронавірусної інфекції у 

всьому світі, що відображалося в матеріалах усіх ЗМІ. Тому, завдання усіх 

інформаційних джерел в умовах карантину – об’єктивне та достовірне подання 

даних стосовно спалаху Covid-19 як в окремо узятих регіонах, так і по всьому 

світу. У матеріалах друкованих та інтернет видань, в ефірах радіостанцій та 

телеканалів у квітні-травні 2020 року висвітлювалися аспекти, що пов’язані із 

поширенням вірусу. 

Об'єкт дослідження –загальноукраїнська радіостанція «Українське радіо» 

та регіональна «Українське радіо Одеса». 

Предмет дослідження – тематика ефірів та особливості відображення 

новин, що пов’язані із спалахом Covid-19 крізь журналістську складову за 

матеріалами ефірів радіостанцій «Українське радіо» та «Українське радіо Одеса». 

Мета – з’ясувати основну проблематику випусків радійних програм, що 

лунали в ефірі під час карантину на хвилях загальноукраїнської радіостанції 

«Українське радіо» та регіональної радіостанції «Українське радіо Одеса», 

визначити особливості журналістського підходу у відображенні новин, що 

пов’язані із спалахом коронавірусної інфекції та із запровадженням карантину. 

Основні завдання дипломної роботи такі: 

• визначити роль, значення та функції радіо в системі ЗМІ; 

• виявити жанрові особливості радіокомунікації; 
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• з’ясувати головні умови та вимоги до створення таких різновидів 

радіокомунікації як інформаційне радіоповідомлення, інформаційне 

радіоінтерв’ю та інформаційна радіокореспонденція; 

• виокремити особливості створення радіо програм з точки зору 

журналістики; 

• виділити основні тематичні спрямованості ефірів; 

• здійснити моніторинг та проаналізувати подкасти ефірів 

загальноукраїнської та регіональної радіостанції за квітень – травень 

2020 року.  

Хронологічні межі дослідження охоплюють період квітень – травень 2020 

року. 

Методи дослідження. Основними методами дослідження виступають 

спостереження, контент аналіз, порівняння. Метод спостереження дозволив у 

режимі реального часу прослухати радіоефіри, з’ясувати їхнє наповнення, 

виокремити спільні та відмінні риси, зупинитися на тематиці, визначити ті 

складники функціонування, які є найбільш показовими та ефективними. Метод 

контент аналізу використано для аналізу тематики, жанрового наповнення, 

структури ранкових шоу. Метод порівняння застосовано для зіставлення ефірів 

загальноукраїнської радіостанції «Українське радіо» та регіональної радіостанції 

«Українське радіо Одеса». 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

бібліографії. Перший розділ присвячено теоретичним аспектам дослідження 

специфіки радіокомунікації, визначення ролі та функції радіокомунікації, 

виділення жанрового різноманіття радіожурналістики. Згідно із підручником В. 

Смірнова «Жанри радіожурналістики» [69] виділено три основні три групи жанрів 

(інформаційні, аналітичні, документально-художні). Також у підрозділах 1.2. – 

1.4. розглянуто детальніше такі жанри радіожурналістики як радіоповідомлення, 

інформаційне радіоінтерв’ю та радіокореспонденція. Саме завдяки синтезу цих 

трьох жанрів створювалися радійні ток-шоу, аналіз яких продемонстровано у 

другому розділі 
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У другому розділі досліджено проблематику загальноукраїнської 

радіостанції «Українське радіо». Контент аналіз радійних ток-шоу здійснено за 

матеріалами ток-шоу «Актуалізація», «Сьогодні», «Модуль знань», «Права 

людини понад усе», «Здорова політика». Розділ містить дослідження тематики 

ефірів, які висвітлювалися в умовах карантину; проблемні питання, які 

порушувалися журналістами радіостанцій; специфіку подання інформації 

(дотримання журналістських стандартів, наявність компетентних спікерів, 

оперування даними із офіційних джерел інформації тощо). Серед тематичних 

блоків загальноукраїнської радіостанції «Українське радіо» можна виділити 

наступні напрями: проблематика соціальна, освітня, економічна та культурна.  

 У третьому розділі подається дослідження проблематики регіональної 

радіостанції «Українське радіо Одеса». Контент аналіз радійних ток-шоу 

здійснено за матеріалами ток-шоу «Вечірня студія», «Детально про». Розділ 

містить дослідження тематики ефірів, які висвітлювалися в умовах карантину; 

проблемні питання, які порушувалися журналістами радіостанцій; специфіку 

подання інформації (наявність компетентних спікерів, оперування даними із 

офіційних джерел інформації тощо). Серед тематичних блоків 

загальноукраїнської радіостанції «Українське радіо Одеса» можна виділити 

наступні напрями: проблематика соціальна, освітня, економічна та культурна.  
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ВИСНОВКИ 

Основне завдання засобів масової інформації полягає в безперервному 

відображенні суспільного життя, інформуванні та впливі на формування 

громадської думки. Вагоме місце в системі ЗМІ займає радіожурналістика. В еру 

телебачення та інтернет-мереж багато медіаекспертів прогнозували занепад 

радіомовлення. Попри невтішні прогнози, радіо залишається найоперативнішим 

засобом масової інформації і не втрачає своїх слухачів. 

           Отже, як відомо, рішенням Кабміну з 12 березня вперше в історії по всій 

Україні ввели карантин. Спалах світової пандемії Covid-19 запровадив значні 

зміни в усіх сферах громадського життя. Проблема пандемії стала на перше місце 

серед тем, що турбують суспільство. Тому, завдання усіх інформаційних джерел в 

умовах карантину – об’єктивне та достовірне подання даних стосовно спалаху 

Covid-19, як в окремо узятих регіонах, так і по всьому світу. У матеріалах 

друкованих та інтернет-видань, в ефірах радіостанцій та телеканалів у квітні-

травні 2020 року висвітлювалися аспекти, що пов’язані із поширенням вірусу. 

Проблематику ЗМІ досліджуваного періоду розглянуто за матеріалами 

регіональної радіостанції «Українське радіо Одеса» та загальноукраїнської 

радіостанції «Українське радіо». Від початку карантину ток-шоу та програми 

радіостанцій були спрямовані на інформування населення стосовно змін, що 

відбулися в усіх сферах людської діяльності через пандемію. 

Для висвітлення новин, які пов’язані із карантином, журналісти 

регіональної радіостанції «Українське радіо Одеса» («УРО») та 

загальноукраїнської «Українське радіо» («УР») використовували наступні жанри 

радіожурналістики (згідно із типологією дослідника Смирнова В. В. [68]): 

інформаційне радіоповідомлення, інформаційне радіоінтерв’ю, інформаційна 

радіокореспонденція.  

Враховуючи дослідження різних науковців з’ясували, що у сучасній 

радіожурналістиці один жанр плавно перетікає в інший, тому більшість 

радіопередач являє собою жанрове різноманіття. Завдяки синтезу трьох жанрів 

(інформаційне радіоповідомлення, інформаційне радіоінтерв’ю, інформаційна 
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радіокореспонденція), створювалися ток-шоу «Українського радіо Одеса» та 

«Українського радіо». 

Кожен випуск радійної програми складається з таких частин: вступ, фокус, 

основна частина, заключна частина або висновки. У вступі озвучується 

інфопривід, тобто новина, яка слугує «підґрунтям» для подальшого розвитку 

теми. Це, наприклад, можуть бути постанови Кабміну України, термінові новини, 

рішення обласних рад тощо. Під поняттям «фокус» маємо на увазі окреслення 

питань, які будуть розкриватися під час ефіру. Основна частина містить інтерв’ю 

з експертами або пересічними громадянами, які мають пряме відношення до 

заданої тематики ефіру. Також, у деяких випусках радіопрограм містяться 

елементи радіокореспонденції, які використовуються журналістами для 

детального опису тих чи інших явищ, що забезпечує ефект присутності слухачів 

під час розповіді про якісь події. В основній частині також можуть міститися 

аудіофрагменти з брифінгів, засідань Рад, круглих столів тощо. Заключна частина 

містить в собі наступні елементи: знову озвучуються питання, які вирішувалися 

під час ефіру, містить перелік спікерів та експертів, підводиться підсумок 

почутого під час ефіру з цитатами експертів, які протягом програми давали 

відповіді на проблемні/соціально-значущі питання. 

Згідно із результатами моніторингу, під час карантину у квітні-травні 2020 

року загальноукраїнська радіостанція «Українське радіо» та регіональна 

радіостанція «Українське радіо Одеса» переформатували свій тематичний кут 

зору на проблеми та теми, що безпосередньо стосуються пандемії коронавірусу. 

Основна мета ефірів – надати громадянам інформаційну підтримку та роз’яснити 

різні проблемні аспекти, що виникають в тій чи іншій сфері громадського життя. 

За допомогою поєднання трьох інформаційних жанрів (радіоповідомлення, 

радіоінтерв’ю, радіокореспонденція), журналісти створюють ток-шоу, під час 

яких запрошені експерти і ведучі програми розкривають різні суспільно-важливі 

теми. 

Відмінності у програмах, що були виготовлені загальноукраїнською 

радіостанцією «Українське радіо» та регіональною радіостанцією «Українське 
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радіо Одеса» полягають у географічній направленості аудиторії та у кількості 

залучених спікерів. «УР» розглядає будь-яку тематику з урахуванням того, що 

програми орієнтовані на всі міста України. При розкритті проблематики ефірів, 

враховуються дані або показники з різних куточків країни, таким чином ток-шоу 

спрямовані на всеукраїнську аудиторію. Натомість «УРО» у своїх випусках 

враховує лише дані, що стосуються Одеського регіону і, не виходячи за його 

межі, розкривають проблематику ефірів, що орієнтована лише на певний регіон. 

На відміну від радіо «УРО» «УР» має більший рівень інтерактивності. Для 

цього в ефірі функціонує декілька рубрик, які передбачають спілкування ведучих 

зі слухачами по телефону. 

Також, за результатами аналізу подкастів ефірів, «УР» під час створення 

радійних програм залучають більшу кількість спікерів, ніж «УРО». На мою 

думку, це обумовлено тим, що для достовірного подання інформації є 

необхідність залучати спікерів з різних куточків країни і тим самим відтворювати 

інформаційні потреби усіх громадян України. В обох радіостанціях запрошені 

гості виступають експертами з різних галузей, але «УР», враховуючи свою 

направленість на більшу аудиторію, ніж «УРО», у своїх ток-шоу висвітлюють 

більшу кількість точок зору. 

У матеріалах дипломної роботи подається дослідження проблематики 

загальноукраїнської радіостанції «Українське радіо» та регіональної радіостанції 

«Українське радіо Одеса». Контент аналіз радійних ток-шоу здійснено за 

матеріалами ток-шоу «Вечірня студія», «Детально про», «Актуалізація», 

«Сьогодні», «Модуль знань», «Права людини понад усе», «Здорова політика». У 

другому розділі містяться дослідження тематики ефірів, які висвітлювалися в 

умовах карантину; проблемні питання, які порушувалися журналістами 

радіостанцій; специфіку подання інформації (наявність компетентних спікерів, 

оперування даними із офіційних джерел інформації тощо).  

Аналізуючи випуски обох радіостанцій, слід зазначити, що працівниками 

радіостанції було дотримано наступні журналістські стандарти: баланс думок і 

точок зору, оперативність подачі інформації, достовірність (посилання на 
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джерела), відокремлення фактів від оцінок та коментарів, точність подачі 

інформації, повнота представлення фактів та інформації по проблемі. 

Розглядаючи зміст ефірів «Українського радіо Одеса», варто зазначити, що 

випуски радійних програм, стосуються безпосередньо не лише проблем та тем, 

що виникли у зв’язку із пандемією та запровадженням карантину, а й інших 

тематичних спрямованостей. Прикладом цього є екологічна проблематика, яка 

тричі за досліджений період (квітень-травень 2020 року) була представлена 

радіослухачам. 

Розглядаючи зміст ефірів «Українського радіо», варто зазначити, що 

випуски радійних програм, без винятку, стосуються безпосередньо лише проблем 

та тем, що виникли у зв’язку із пандемією та запровадженням карантину. 

Аналізуючи назви програм, найбільш часто спостерігаємо використання термінів 

«карантин» та «пандемія/епідемія». Карантин запровадив значні зміни у всіх 

сферах життя соціуму, відображення цьому – тематична спрямованість 

«Українського радіо». Межі дослідження охоплюють період часу з квітня 2020 

року по травень 2020 року. За цей проміжок часу журналістами 

загальноукраїнської радіостанції  жодного разу не було розглянуто теми, які б не 

стосувалися пандемії коронавірусу. 

Карантин запровадив значні зміни у всіх сферах життя соціуму, 

відображення цьому – тематична спрямованість «Українського радіо» та 

«Українського радіо Одеса». 
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